

驪歌響起又到鳳凰花開季

祝福畢業生 湖小校長語多期勉

記者陳冠霖／金湖報導

金湖國小及附設幼兒園昨（15）日舉辦畢業典禮，頒發縣長獎、各領域表現最優等項獎項，教育處長李文良誇讚校方辦學認真，金湖鎮代會主席呂瑞泰勉勵畢業生要孝順父母，金湖國小校長陳為信勉勵畢業生「與其改變全世界，不如先改變自己」。

金湖國小昨日舉辦畢業典禮，滿滿畢業生和家長擠爆湖小體育館，熱鬧滾滾。包括縣府參議許寬、教育處長李文良、縣議員李應文、金湖鎮代會主席呂瑞泰、金湖鎮代表陳向鑫、金門市立農業技術學院長李金贊、金湖國小家長會長蔡怡迪、各學校校長等多位貴賓均到場參加。

畢業典禮上穿插各班表演，並頒發各項獎項，包括縣長獎：陳千慈、陳欣好、楊舒絢、蔡詠芯；各領域平均最優獎：陳千慈、陳咸佑、楊舒絢、許淮瑞；語文表現最優獎：陳佩竹、陳欣好、陳心萃、蔡詠芯；健康與體育表現最優獎：楊雨柔、謝宜煊、張琇毓、楊可欣；數學表現最優獎：陳季韋、王楷璋、林婉琇、黃乙恩；社會表現最優獎：王之呈、林義昊、陳致學、洪欣好；藝術與人文表現最優獎：吳雨桐、吳麗慈、楊承恩、李采庭；自然與

生活科技表現最優獎：張祉偉、黃士弦、黃智陽、洪宇雅；綜合活動表現最優獎：胡家

榆、呂瑞庭、陳芝蕾、陳穎珊。除了學生獎

外，另也頒發35個班35位「為愛點燈親職教育家長獎」，鼓勵家長為愛點燈，陪伴孩

子們學習成長。

教育處長李文良致詞時表示，進到湖小發

現

校內有許多裝置藝術，感覺學校變得不

一樣了，這是好的發展，他特別感謝學校校長、老師和家長，對於校方和教育處辦學的支持：李文良也祝福畢業生，未來求學路一切順利。

金湖鎮代會主席呂瑞泰則是勉勵畢業生

要「永續學習」，並且強調「孝順父母」、「培養細膩敏感的心」；陳為信強調，想改變世界很難，要「改變自己」比較容易，與其改變全世界，不如先改變自己；改變自己的某些觀念和作法，以抵抗外來的侵襲。當自己改變後，眼中的世界自然也就跟着改變了。

如果希望看到世界改變，那麼第一個必須改變的就是自己。陳為信勉勵畢業生，心若不能等的，尤其強調孝順父母的重要性。

金湖國小校長陳為信勉勵畢業生，未來要維持個人身體的鍛鍊和各種知識學習，更要培養細膩敏感的心；陳為信強調，想改變世界很難，要「改變自己」比較容易，與其改

變全世界，不如先改變自己；改變自己的某

些觀念和作法，以抵抗外來的侵襲。當自己

改變後，眼中的世界自然也就跟着改變了。

如果希望看到世界改變，那麼第一個必須

改變的就是自己。陳為信勉勵畢業生，心若

不能等的，尤其強調孝順父母的重要性。

金湖國小校長陳為信勉勵畢業生，未來要

維持個人身體的鍛鍊和各種知識學習，更要

培養細膩敏感的心；陳為信強調，想改變世

界很難，要「改變自己」比較容易，與其改

變全世界，不如先改變自己；改變自己的某

些觀念和作法，以抵抗外來的侵襲。當自己

改變後，眼中的世界自然也就跟着改變了。

如果希望看到世界改變，那麼第一個必須

改變的就是自己。陳為信勉勵畢業生，心若

不能等的，尤其強調孝順父母的重要性。

金湖國小校長陳為信勉勵畢業生，未來要

維持個人身體的鍛鍊和各種知識學習，更要

培養細膩敏感的心；陳為信強調，想改變世

界很難，要「改變自己」比較容易，與其改

變全世界，不如先改變自己；改變自己的某

些觀念和作法，以抵抗外來的侵襲。當自己

改變後，眼中的世界自然也就跟着改變了。

如果希望看到世界改變，那麼第一個必須

改變的就是自己。陳為信勉勵畢業生，心若

不能等的，尤其強調孝順父母的重要性。

金湖國小校長陳為信勉勵畢業生，未來要

維持個人身體的鍛鍊和各種知識學習，更要

培養細膩敏感的心；陳為信強調，想改變世

界很難，要「改變自己」比較容易，與其改

變全世界，不如先改變自己；改變自己的某

些觀念和作法，以抵抗外來的侵襲。當自己

改變後，眼中的世界自然也就跟着改變了。

如果希望看到世界改變，那麼第一個必須

改變的就是自己。陳為信勉勵畢業生，心若

不能等的，尤其強調孝順父母的重要性。

金湖國小校長陳為信勉勵畢業生，未來要

維持個人身體的鍛鍊和各種知識學習，更要

培養細膩敏感的心；陳為信強調，想改變世

界很難，要「改變自己」比較容易，與其改

變全世界，不如先改變自己；改變自己的某

些觀念和作法，以抵抗外來的侵襲。當自己

改變後，眼中的世界自然也就跟着改變了。

如果希望看到世界改變，那麼第一個必須

改變的就是自己。陳為信勉勵畢業生，心若

不能等的，尤其強調孝順父母的重要性。

金湖國小校長陳為信勉勵畢業生，未來要

維持個人身體的鍛鍊和各種知識學習，更要

培養細膩敏感的心；陳為信強調，想改變世

界很難，要「改變自己」比較容易，與其改

變全世界，不如先改變自己；改變自己的某

些觀念和作法，以抵抗外來的侵襲。當自己

改變後，眼中的世界自然也就跟着改變了。

如果希望看到世界改變，那麼第一個必須

改變的就是自己。陳為信勉勵畢業生，心若

不能等的，尤其強調孝順父母的重要性。

金湖國小校長陳為信勉勵畢業生，未來要

維持個人身體的鍛鍊和各種知識學習，更要

培養細膩敏感的心；陳為信強調，想改變世

界很難，要「改變自己」比較容易，與其改

變全世界，不如先改變自己；改變自己的某

些觀念和作法，以抵抗外來的侵襲。當自己

改變後，眼中的世界自然也就跟着改變了。

如果希望看到世界改變，那麼第一個必須

改變的就是自己。陳為信勉勵畢業生，心若

不能等的，尤其強調孝順父母的重要性。

金湖國小校長陳為信勉勵畢業生，未來要

維持個人身體的鍛鍊和各種知識學習，更要

培養細膩敏感的心；陳為信強調，想改變世

界很難，要「改變自己」比較容易，與其改

變全世界，不如先改變自己；改變自己的某

些觀念和作法，以抵抗外來的侵襲。當自己

改變後，眼中的世界自然也就跟着改變了。

如果希望看到世界改變，那麼第一個必須

改變的就是自己。陳為信勉勵畢業生，心若

不能等的，尤其強調孝順父母的重要性。

金湖國小校長陳為信勉勵畢業生，未來要

維持個人身體的鍛鍊和各種知識學習，更要

培養細膩敏感的心；陳為信強調，想改變世

界很難，要「改變自己」比較容易，與其改

變全世界，不如先改變自己；改變自己的某

些觀念和作法，以抵抗外來的侵襲。當自己

改變後，眼中的世界自然也就跟着改變了。

如果希望看到世界改變，那麼第一個必須

改變的就是自己。陳為信勉勵畢業生，心若

不能等的，尤其強調孝順父母的重要性。

金湖國小校長陳為信勉勵畢業生，未來要

維持個人身體的鍛鍊和各種知識學習，更要

培養細膩敏感的心；陳為信強調，想改變世

界很難，要「改變自己」比較容易，與其改

變全世界，不如先改變自己；改變自己的某

些觀念和作法，以抵抗外來的侵襲。當自己

改變後，眼中的世界自然也就跟着改變了。

如果希望看到世界改變，那麼第一個必須

改變的就是自己。陳為信勉勵畢業生，心若

不能等的，尤其強調孝順父母的重要性。

金湖國小校長陳為信勉勵畢業生，未來要

維持個人身體的鍛鍊和各種知識學習，更要

培養細膩敏感的心；陳為信強調，想改變世

界很難，要「改變自己」比較容易，與其改

變全世界，不如先改變自己；改變自己的某

些觀念和作法，以抵抗外來的侵襲。當自己

改變後，眼中的世界自然也就跟着改變了。

如果希望看到世界改變，那麼第一個必須

改變的就是自己。陳為信勉勵畢業生，心若

不能等的，尤其強調孝順父母的重要性。

金湖國小校長陳為信勉勵畢業生，未來要

維持個人身體的鍛鍊和各種知識學習，更要

培養細膩敏感的心；陳為信強調，想改變世

界很難，要「改變自己」比較容易，與其改

變全世界，不如先改變自己；改變自己的某

些觀念和作法，以抵抗外來的侵襲。當自己

改變後，眼中的世界自然也就跟着改變了。

如果希望看到世界改變，那麼第一個必須

改變的就是自己。陳為信勉勵畢業生，心若

不能等的，尤其強調孝順父母的重要性。

金湖國小校長陳為信勉勵畢業生，未來要

維持個人身體的鍛鍊和各種知識學習，更要

培養細膩敏感的心；陳為信強調，想改變世

界很難，要「改變自己」比較容易，與其改

變全世界，不如先改變自己；改變自己的某

些觀念和作法，以抵抗外來的侵襲。當自己

改變後，眼中的世界自然也就跟着改變了。

如果希望看到世界改變，那麼第一個必須



「放懷西山，國旗飄飄，這是古風小學堂…嘯傲書劍江山！」日來不少親友好奇問道：「小學堂教什麼？…是國學及作文吧！」面對這些想當然耳，令人啼笑皆非；猶如補習班式的匠氣想法，或許小學堂的校歌可略透一二。

如沐春風；教育至道。因此，校歌以「放懷」立意

放懷西山

◎倪振金

只有放懷才能無滯；也只有放懷，才能啟發潛能！所以在Tea Time時，偶有學子狼吞茶點；在放學整理課堂時，間有工作分配不均的拌嘴；乃至搶答師問，答非所問時，我總以放懷心情賞閱之！更相信只有放懷，才能有「山川光暉為我妍」的自信，進而化育「以天下蒼生為己任」的胸襟；但如何落實？「仗博學、倚慎思；確明辨」，唯恐落於清談，更傷廣孩子們要「奮袂」，以完成「悲憫蒼生，廓清天下」的宏願。又深恐陷入「文以載道」的八股，因此校歌結語，以「嘯傲書劍江山」來激揚；減去壓力外，多了一分灑脫！

「汝歸滄海我歸山！」小學堂雖有古私塾的雅意，卻力排八股文的冬烘；雖摹古太學的義理，卻不屑尋章摘句的學究；雖崇古俠士的烈行；卻鄙視粗爆無品

的撥皮。因此，當然與世俗想法大異其趣。姑藉已授講義，進一步闡釋小學堂「兼饒秀且雄」的教育深意。

「小學篇」從「國學」是什麼，到今人都誤寫的地基（祈）、迎（迓）城隍，並在Tea Time時，縱談西洋情人節等由來。在「人（地）名篇」中，除導讀「澶淵」，這個位於河北省濮陽縣的地方，其正確的讀音，及「澶淵之盟」等故事外，並在孩子們品嚐茶點時，談「一帶一路」及「絲路」的因緣。而在「中外簡史篇」中，指著世界地圖，訴說漢初名將霍去病英年早逝事跡，話峰一轉，道出了七年後，竟在羅馬帝國，誕生了凱撒大帝之傳奇；史學中之重要理論：「大歷史觀」，寓在其中。既然談到漢代，則「垓下歌」當然不能錯過，順便述說「米其林餐廳」的典故…至於衆人想當然耳的四書五經，當然有，卻是在歡

悅氛圍下，化育於無形。

如「成語篇」中的「一飯千金」，除談到漢初三傑韓信外，更藉此諭告孩子們，受人點滴，當報以泉湧的道理。最後由擅誦經典的弟子朗誦詩經：「投我以木瓜，報之以瓊琚…」以啓同門。乃至小學堂校歌之譜，竟是紹承「黃浦校歌」，除了此曲伴隨中華民國史之淵源，多少海外華人聞之熱淚等因素外，更有一份傳承、思源的本意。

或因此理念，學子早已超編只收七人之初衷：或有執教名校之父，於得訊後，親攜其女登門拜師者；或閱報後，於雨天二度候立門外不去，懇求入學者，…以致學子年級從小四到大二皆有。尤者，有學子因公務請假，卻在完成公務後，執意趕來學堂；甚而本月四日因端節補課，小學堂配合政策停課，竟有學子聽聞後，紅著眼央求不要停課；乃至突發奇想，要向學校請假，以便來小學堂，…童真之舉，令人捧腹大笑之餘，滿是欣慰。

慨承天地之心兮，不正風雨書聲事？秉此悲願，小學堂完全公益免費；並嚴涉商業、宗教、政治。凡此，或可不愧讀聖賢書，所學何事於一二！

因緣

◎洪榮利

「榮任公職數十年，利益鄉邦廣善緣，榮辱得失雲過眼，退隱林泉樂安然。」這一首詩是李前縣長柱烽，於聞悉個人即將要自公職退休時，當日寫就，於次日一早親自送給個人的祝福詩，對於李前縣長的盛情厚愛，個人真是衷心感謝，也期望往後的退休生活，能夠如詩中所言樂而安然哉！

話說五月上旬，鎮長交代說：「廈門市有一個地方，村名叫做何厝，與本鎮何斗里之何厝村名字一模一樣，聽說是我們這邊分支過去的，該村有一陣頭名喚「宋江陣」，這次金城鎮迎城隍活動，該團體亦應邀參與農曆四月十二日之城隍遊街遶境活動，因緣際會，想於農曆四月十一早上十一點左右，在本鎮複合式運動場表演一場次，以饗鄉親」，要求本課做好人員接待、場地佈置及展演程序安排等相關事宜，銜命與所交待之人聯繫，卻均無結果，就連相關單位亦然，然而日期又漸漸逼近，為免屆時開天窗，貽誤公事，聽說李前縣長知悉此事，個人也就不假思索，以完成任務為第一優先考量，找到李前縣長手機，逕行與其聯繫，請教事件之來龍去脈，及後續處理相關事宜，李前縣長不厭其煩的跟我說明事件之梗概與大約之接待方式，要我多費心協處之，個人只有慨然允之矣。

農曆四月初十日（國曆五月十六日），亦即宋江陣活動演出的前一天早上，個人上班沒多久，正準備赴代表會參加該會的定期會，約八點半左右吧，電話鈴聲響起，電話那頭傳來了浦邊村何成龍何大哥的聲音，說他和李前縣長炷烽現在要到金沙國小找李校長國安，商討展演相關事宜，請我一併到沙小共同討論云云，個人回以正準備赴代表會參加會議，目前不克前往沙小，因此請我代表會結束後，再立即前往沙小相會討論。允諾後，隨即赴代表會參加定期會的最後一天議程。會議進行到十點多吧！個人正低頭看資料的當兒，主席宣佈休會十分鐘，收好資料一走出議場，卻見到李前縣長炷烽與何成龍何大哥雙雙站在主席室外，正與代表們打著招呼，見此，心中明瞭，亦深感歉意，竟讓老長官親自駕臨，趕快趨前打招呼及致歉，隨同主席一起至其辦公室討論，

確定演出相關事宜，並閒話家常。期間，李前縣長問我服務公職多久了，個人回以近約三十個年頭，算是公所元老級人物了，此時公所秘書卻又開口代言，說個人六月二日即將退休，離開公職生涯，確定了我的心意後，李前縣長要我寫下個人及妻的名字，說要送我一幅字軸，個人聞之，欣然允諾，馬上題寫個人與妻之名送交，個人深知李前縣長寫得一手好書法，其墨寶是求之不得的！

農曆四月十一日（國曆五月十七日）早上，個人還在複合式運動場為佈置工作做最後準備時，李前縣長翩然來到眼前，招呼寒暄後，將手上公文封遞交予個人，稱謝再三之後，繼續未完之工作，直至演出工作順利表演完成及招呼用膳，任務順利圓滿完成後，個人才放下心來；打開公文封，抽出一看，裡面竟是二張摺好的宣紙，其一就是本文起始所寫，以毛筆書就「榮利榮退」的七言詩為吾賀焉，再打開另一張更大的宣紙，卻是一首同樣以毛筆書寫，《三國演義》的卷頭詩：「滾滾長江東逝水，浪花淘盡英雄，是非成敗轉頭空，青山依舊在，幾度夕陽紅，白髮漁樵江渚上，慣看秋月春風，一壺濁酒喜相逢，古今多少事，都付笑談中」，其意依個人之理解，應是要個人有是非成敗轉頭空，榮辱得失雲過眼的體會與認知，既然自公職退下，就要有退隱山林樂安然的豁達心胸與人生觀，把握當下，好好渡過往後退休生活的每一天。人的一生，畢竟是古今多少事，都付在後人的笑談中，何需強求，其關懷之情，余衷心領受與感謝！

與李前縣長之識，那要從民國八十二年戰地政務解除，恢復地方自治說起了，斯時個人從村里幹事調任公所民政課辦事員，負責環保、防火救災、文化古蹟、國教與社教業務，因此與李前縣長在社教業務上有所接觸而初識，及至渠擔任縣長期間，時而至金沙視察、督導、訪視、慰問，而此期間，個人又一時興起，常常將自己的心得感受發為短文，投報刊載，李縣長每次看到我，都會關心的跟我說：榮利呀！你那一篇文章寫得如何如何！或最近怎都沒有看到你投稿啊！關懷之情，個人深深感受，與其交，淡而細長，不在乎，而在心，心領神會，足矣！

民樂街風情

◎陳皮梅

咖啡兼優閒逛街的觀光客，也帶動文創等產業的機會。

除了逐漸形成咖啡餐飲點狀小市集特色卻猶未建立大特色的民樂街，自然有待發展，不過除此，我還是喜歡它在寧靜中呈現的所謂一些些文創氛圍，因此沿著民樂街再斜斜穿過民生西路，就有台灣自創腳踏車品牌的Gochic bicycle、曾旅居日本的皮革達人所開設的春豬工作室、介紹生活風格與歐洲平面繪畫和古董相機雜貨的俏皮CHO-Pi、大朋友與小朋友都會陷入瘋狂的JFK繪本屋兒童繪本書店、結合極佳質感的手繪設計與獨具風格繪工，並堅持百分之百純手工製作出每一個獨一無二包包的Po'tei，以及原創自原住民原味創作的十二藍，還有以印花創意作品為主的日常寶盒；但是，這裡的民樂街也存在不少布舖，或布藝的商店，作為台北最古老區域之一大稻埕，布舖至今依然吸引一些人訂做服裝也是很自然的事，而同時今天的人喜歡運用各種飾品製作DIY以彰顯創意風格，這當然也讓布藝商店大為風行，所以看看民樂街散發創意風情的商店，在此正逐漸萌芽。

我期望有朝一日，從民樂街的那一頭悠閒漫步過來，可以停下腳步坐在露天的街道上，享受陽光和咖啡，那是很棒的選擇；然後，藉著午後的浪漫時光，順步在這一段充滿創意的街道尋找美好的驚豔，能不快哉？

接下來繼續前進，就是知名的永樂市場一側了。這一段的民樂街有著幾家賣青草和傳統青草飲料的店號，這些很傳統販賣各種青草的飲料店不僅賣現成的飲料，也賣買回家可DIY的青草原料，甚至可以逛街逛累了就來一杯清涼爽口的苦茶，熱情的老闆還會教你一些傳統青草藥的飲料知識，讓人不白逛一回而收穫良多；同時，附近的傳統小吃店也林立，從冰品到熱飲，從路邊小吃攤到知名小吃店，通常多數時間是人氣鼎盛而熱鬧滾滾，由彼一端的安靜到此一端的熱鬧，從散發傳統懷古風情的風情，到蘊含文創氣息，再到冷熱飲食的熱鬧，都在這一條與鄰近南北貨觀光聞名的迪化街迥異，而自成一格的在民樂街悄悄展開。

我期望它就像自己的街名一樣，與民同樂，未來能一路舒展著不同樣貌風情，在周日的假期時光中帶著前來探望的人一些驚喜與發現。

今天的天空是變幻莫測的，一早即精彩萬分的呈現在眼前，這樣的一天，也是如此精彩動人的過著。人與人生來便是有緣而能相遇，緣深緣淺，一線之依即早已註定。

傍晚紅澄澄的天空映著了天地萬物，才轉瞬間，那碩大的圓滿即已隱沒於雲層之中，海浪依舊拍打著岸，隨著原有的節奏。大地深寂，然卻非如此呈現。是夜，蟲鳴鳥叫，天地萬物，另有生息隱於其中，豐足而精采。

當所有的事都交叉著，苦無法比對循其足跡。

轉個彎吧！或許，光明就在另一個轉角，不要為此所苦，人生來即有許多磨鍊，人不磨而無法經驗，學習去理解與放下，是一難以克服之觀點分享。

偶爾，戴上耳機，邊散步邊聽著音樂；偶爾，戴上耳機卻不播放音樂。聽見了嗎？那不同的聲音。許多的許多都在你未曾發覺的角落裡，默莫的發生，默莫的形為因亦成果。在許多的方式裡，循著那不同的模式去進行探討與思考整理。

然或，許多事它並沒有原因，亦或是許多的一個慣性罷了。

當你愈在意，即便似滾雪球般愈滾愈大。

假若您覺得開心，幸福便常與您常在；若似您覺得幸福，幸運便亦常與您常在，帶著開朗的心情，朗闊的去迎接快樂的思維。在每一天的每一天隨著情緒奔跑，疲倦之後，即放下那沉重的行李，再迎接另一個新的開始。

沉默了嗎？許多的許多無法解決的謎與問題。

克服了嗎？許多的許多的打不開的結。

重新開始了嗎？在每一個的每一個的新的開始。

此時此刻，打包所有的不悅與不平，平平淡淡的新開始，人生來即是與緣相依存，不解不惑而無法沉默。然世事難料，緣盡緣平，即為一揮手道再見之機會亦無存。

學不會放下，人生即苦；學不會，則日日皆苦；莫等待莫停留，因人生僅能往前走著，過去，即不再回。擁抱愉快與幸福的思維，帶著它，循著那光亮往前走吧！在下一個轉角，有另一個新的冒險在等待著。

說真的，妳已經從歲月的長河熬過來了，而我正承受身心的雙重苦難，但妳和嫋嫋的精神都是我學習的榜樣，我有信心度過每一道考驗我的關卡，沒有男人肩膀做依靠的女人，仍然能在社會上立足；沒有男人撫慰的女人，依舊能忍受孤單和寂寞。李婆婆，妳說對不對？」

「我知道妳是一個有著傳統美德的典型婦女，從添丁過世到現在，妳帶著兩個孩子冒著砲火守著家，忍受不該承受的苦難，一步一腳印辛勤地耕作，終於擺脫了政府登記有案的貧戶，為自己走出一條邁向未來的康莊大道。而且妳的兩個孩子亦已長大，他們將是妳人生歲月最大的希望！」

「志堅和志弦兄弟倆，知道自己沒有父親，也能體會我這個母親的辛勞，從小就乖巧懂事，在學校也能認真讀書力求上進，不需要我操心。今年即將國中畢業，在老師的鼓勵下，他準備報考陸軍預校，如果將來成績好，還可以進入官校就讀，而且所有的學雜費及服裝吃住，全由公家負責，每月還可以領到一點零用金。倘若孩子能吃苦、又有從軍報國的意願，確實是一種不錯的選擇。」

◎彩虹

◎

小說連載

島嶼天青 ◎陳長慶

副刊投稿請務必附真實姓名、身分證字號、地址、電話、金融機構帳號（首次請附存摺影本），以數位檔逕寄稿信箱art.kmdn@gmail.com。收稿後恕不退件，亦不接受手寫稿。責任編輯／張建騰

神秘外星碎片瑞典現蹤 有助太陽系解密

【中央社倫敦15日綜合外電報導】根據路透新聞研究所、社群媒體成年輕人新聞來源已經超越電視，成為年輕人的主要新聞來源。報告說，有59%的民衆把社群媒體當作新聞來源，警吶說，這讓出版業者更難獲得肯定並與新聞報告（Facebook）和社群媒體平臺取得接觸，創造吸引更多讀者的機會，這也讓出版業者更難獲得肯定並與

【中央社巴黎14日綜合外電報導】科學家今天表示，一小塊從未見過的外星石頭碎片，深埋地底約4億7000萬年，已從瑞典一處石灰岩採石場挖出。

法新社報導，科學家在「自然通訊」（Nature Communications）期刊表示，這塊餅乾大小的碎片不同於迄今在地球發現的隕石，可能可為太陽系歷史與形成提供線索。

這塊碎片稱為Oest 65，據信是寬約20到30公里的馬鈴薯型石塊的碎片，這顆石塊撞到另一個比它大許多的物體，撞出的碎片散落於年輕的地球。

先前，有人發現這兩塊石頭之一在木星與火星之間撞到直徑達100到150公里的更大物體。這次撞擊撞出許多碎片，最後進入地球大氣層並掉到地球上，這就

【中央社巴黎14日綜合外電報導】

是所謂的L球粒隕石（L chondrites），即地球上第2常見的隕石類型。

這次的宇宙大撞擊據信導致地球再度出現生物多樣性，讓生命開始

變得多樣與複雜，而這是發生於奧陶紀時期（Ordovician），也就是

地球出現第一個珊瑚礁的時期。

研究人員從未發現撞到較小行

星的較小物體殘骸，但瑞典隆德大學（Lund University）研究團隊相

信他們終於找到了。

Birger Schmitz）告訴法新社：「我

們現在發現的一塊隕石……為今日

世界所不知的類型。」

施密茲說：「這塊隕石碎片也含

有濃度很高的罕見同位素氛，與球

日瑞典南部石灰岩採石場部分地區

約100塊隕石碎片，一同掉進覆蓋今

年的海底。

這塊新的外星碎片跟目前發現的

與地球物質相比，這個物體含有濃

度很高的鋁等元素，這在地球上非

常罕見。」

施密茲說：「這塊隕石碎片也含

有濃度很高的罕見同位素氛，與球

星相比，這個物體含有濃

正義黑心油案求償 法官從寬認定

105年6月16日	
CH33名城有線電視地方資訊台節目表	
時 間	節 目
07:00~08:00	名城報報
08:00~09:00	金門故事島（4）家有嬌妻
09:00~10:00	咱ㄟ好厝邊一起做蛋糕
10:00~11:00	名城報報
11:00~12:00	頭來開講談金門醫療
12:00~13:00	頭來開講談金門醫療
13:00~14:00	2016金門縣第8屆端午節龍舟競賽
14:00~15:00	2016金門中秋遶境巡安（精選）
15:00~16:00	頭來開講談金門醫療

責任編輯／張建騰

【中央社巴黎14日綜合外電報導】
2016歐洲國家盃足球賽（Euro 2016）

葡萄牙巨星羅納度第127場代表國家隊出賽，追平傳奇球星菲戈（